

# 一年生产销售毒豆芽1.7万斤

## 聊城一男子获刑一年

本报聊城10月18日讯(记者 孟凡萧 通讯员 王希玉 周长征) 为缩短豆芽生长周期,使豆芽卖相好,容易出售,聊城李某多次在豆芽生产过程中使用多种国家明令禁止使用的食品添加剂,在一年时间内制售毒豆芽17000斤。近日,高唐县人民法院开庭审理此案,依法以犯生产、销售有毒、有害食品罪,判处李某有期徒刑一年,并处罚金三万元。

2012年11月,李某开始在家生产、加工豆芽,每次生产豆

芽时都添加豆芽生长调节剂,让豆芽生长得快一点,抑制豆芽根生长,使豆芽成色好看,在市场上好卖。有关部门在一次对市场检查时发现李某售卖的豆芽为毒豆芽,将其抓获。案发后,经公安机关取样送山东出入境检验检疫局检验检疫技术中心检测,李某生产的豆芽中含有国家质量监督检验检疫总局禁止作为食品添加剂使用的6-苄基腺嘌呤和4-氯苯氧乙酸钠。

据李某交代,他在使用添加剂时没有咨询过食品等有关

部门,里面含有什么成分他也不知道,他以前不知道国家严禁使用这些东西,只是以为不超量添加就不会出事。豆芽生长调节剂开始是在在平县一个卖种子的店里买的,一直用到去年年底。后来这个店不开了,他就根据袋子上的地址从江苏句容市生物化学研究所邮购的(一大袋共200支)。豆芽增亮剂、绿豆专用增产剂都是从临清卖绿豆的人那里买的,其姓名、住址和联系方式都不知道。豆芽生长调节剂、绿豆专用增

产剂是抑制豆芽长根的。他生产的绿豆芽除卖给赵寨子街一个菜摊外,其余都在高唐县棉花一厂菜市场卖掉。

高唐县人民法院审理后查明,李某在一年时间内制售毒豆芽共计17000斤,卖了约15000元钱。法院认为,李某在生产食品中掺入有毒、有害的非食品原料并予以销售,其行为已构成生产、销售有毒、有害食品罪,遂以犯生产、销售有毒、有害食品罪,判处李某有期徒刑一年,并处罚金三万元。

## 青岛入选流通改革试点城市

本报济南10月18日讯(记者 高雯 孟敏) 17-18日,中国商业联合会、省商务厅连续两天举办2014商务发展论坛,来自全国各地300多家商贸流通企业和30余家国内外投融资机构的代表参加了论坛活动。记者从论坛上获悉,今年以来,山东成为全国第五个企业数量超过百万户的省份。目前,国家正在启动流通改革城市试点计划,青岛成为我省唯一入选城市。

“从流通领域来看,全球范围内的电子商务发展所带来的消费理念、商业模式的改变,正推动我国商业进入全面变革。”商务部流通业发展司司长向欣在论坛上说,创新是现代流通业发展转型的新引擎,传统商业在转型发展过程中,需要与新的商业模式相互渗透和融合。

以流通的改革促进行业发展,需要释放制度红利。向欣说,随着产业融合发展,企业跨界经营成为常态,传统的财税等管理体制和监管制度将不再匹配。目前正在启动流通改革城市试点计划,试点工作根据地方申报和推荐,综合评选,已经初步确定了上海、青岛、广州、南京、厦门、成都、黄石7个城市,近日报批后准备开始启动。推动现代流通改革城市试点,是想通过自上而下的指导,和自下而上的突破,实现改革与发展的互动。通过向市场放权,激发市场活力,发挥行业组织作用,进一步研究释放市场活力。

## 威海市民网正式上线

# 一站式提供千项便民服务

本报威海10月18日讯(记者 王帅) 18日,威海市民网正式上线。市民网整合全市政务、公共和便民服务信息资源,市民登录即可办理各类事项,享受各类服务。目前,市民网提供445项服务内容,2014年年底,服务事项可达1001项,服务能力达90万用户。

威海市民网运用移动互联网、云计算、大数据等技术,依托统一的网络身份识别,以“实名制”为基础,整合政务服务、公共事业、商业消费等服务资源,通过个性化功能主动向市民推送交通、医疗、社保、教育、旅游、住房、就业等各类信息,为市民提供一站式综合服务。

目前,威海市民网有“我的服务”、“我的声音”、“我的空间”3大频道,“办事大厅”、“融合账单”、“智能出行”、“医疗健康”等9个服务板块,包括查询水电暖和公积金账单、政民互动、证照办理、婚姻家庭、教育就业、医疗保障、交通出行、居家养老、经营纳税、旅游休闲、市民办事、网络空间等445项便民服务内容。

进入威海市民网,未注册或未登录用户可以查看办理证件步骤,酒店、停车场位置等查询类服务;手机注册用户可以查阅水、燃气、电力、车辆违章记录等相关账单信息;用身份证件实名认证的市民则可以查询公积金和社保信息。



登录市民网,可享各类服务。 本报记者 王帅 摄

## 视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益



作者:蔡坚